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U3YYHEHUE EYKBEHHbIX BbIPA)KEHI/II/I

N YPABHEHUIA
B KYPCE MATEMATUKU 5—6 KITACCOB

Ha BebuHape byaeT pacckasaHo o:

BBELEHWUN MOHATUN «YPaBHEHUEY, «PELLIEHNE YPABHEHUSY, «KOPEHb YPaBHEHUSA» W OTIINYUSAX
TPALULMOHHON LLKONBbHON TEPMUHOMOTMN OT aKadeMUYeCcKoi;

3aKOHax apugMeTUYECKMX LENCTBUI B 5-M Kracce W Ux NpUMeHEeHUM Ans YNpOLLEHNS BbIPaXeHWN;
NPUEMax peLleHns ypaBHEHUN B 5-M Krlacce 1 0 TOM, HYXHO J1 3ayumBaThb NpaBuna HaxoXxaeHms
HEen3BEeCTHOro KOMMOHEHTA OeNCTBUS;

PACKPbITX CKOBOK M YMPOLLEHNN BbIPAXXEHUN B 6-M Kracce — Kak «bopoTbCs» ¢ MUHYCOM

nepen ckobkamu;

OBYX anroputmax peLleHnst ypaBHEHNN B 6-M Kacce — Kakoi U3 HUX «HaOET» CBOE NpUMEHEHMe
B CTApLLMX Knaccax.
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NJ1AH BEBUHAPA

BBenoeHne TepMUMHOB «YypaBHEHUE», «pPeLleHue YpaBHEHUSA,
«KOPEHb  YpaBHEHUdA», OTfindMe  TPagUUMOHHOM  LLUKONbHOW
TEPMUHONOIMN OT aKageMnNYeCKOWN.

3aKoHbl apudPMETUYECKNX OENCTBUMA WU UX TMPUMEHEHUE
K YNpOLLeHMO BblpaxeHun (5 knacc).

[lpyembl pelweHns ypaBHeHMn B 5 knacce. [lpaBuna
HaXOXOEeHUS HEN3BECTHOrO KOMMOHEHTA O0EencTBuS
n LenecoodbpasHoOCTb UX  3aydMBaHUs ONA  «CUNbHbIX»
N Ona «cnabbiXy» yyalluxcs.

PackpbiTne CKODOK U YMpoLuEHNE BbIpaXXeHUW B 6 Kracce.
ObocHoBaHMe npaBuna packpbITUA CKODOOK, nepen KOTOPbIMU CTOUT
3HaK MUHYC.

[lBa anropntma pelleHnsa ypaBHEHUI B 6 Kracce, noaxodbl K UX
MCMOMb30BaHWUIO B «CIabbIX» N «CUIbHbIX» Kaccax.
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NMogrotoBuUTenbHbLIU 3Tan

daKkTnyeckn sagaHo ypaBHEHME, HO HEN3BECTHbLIN KOMMOHEHT 34eCh
Haxo4MM, He BbIMOSTHASA HUKaKUX apnddMETUYECKNX OENCTBUN.

YEKaXKUTe HeU3BeCTHLIM KOMIIOHEHT IelCTBUA:

35. a) 916 - * = 91 600; B) * . 10 000 = 6 400 000:;
6) 540 000 : * — 540; r) * : 100 = 28 000.

36. a) 3280 - * = 32 800 000:;
6) 504 080 000 : * — 50 408;

B) * - 100 000 = 56 000 000;
r) * : 1000 = 671 000.

37. BMecTo * BCcTaBLTE UHCJIO TaK, YTOOLI IIOJIVUNJIOCE BEpPHOEe pPaBeH-

CTBO.

a) 124 - * = 12 400; 1) 247 - % = 247 000:;
6) 915 000 : * — 9150:; e) * : 100 — 47 530;
B) * - 1000 = 750 000; ) 900 - * = 90 000:;

r) * .10 = 35 900; 3) * : 10 = 8460.



HalignTe Hen3BeCcTHOe UHCJIO.

94. a) 28 + 2 = 100;  B) ? + 63 = 100;
6) 31 + 2 = 100; r) 2 + 79 = 100;

95. a) 25 + ? = 50; B) 18 + ? = 50;
6) 2 + 32 — 50; r) 29 + ? = 50;

HaliguTe HeM3BecTHOEe UHCIIO.

130. a) 17 + ? = 100; B) 24 + 7 = 50;
0) 64 + ? = 100; r) 36 + ? = 50;

.a)?+82=100; B)? + 39 = 50;
6) 2 + 8 = 100; r) ? + 14 = 50;

o) 15 + ? = 25;
e) ? + 45 = Tb.

o) 8 + 7 = 25;
e) 34 + ? = Tb.

m) 6 + 2 = 100;
e) 73 + ? = 100.

m 75 — ? = 50;
e) 22 + ? = 50.




BcTaBbTe 3HAK YMHOKCHHA HIIH OCJICHHA H YIHCII0 TakK, YTOOBI IMOJIVIHIIOCH BEPHOC

PaBEHCTBO:
235 =23 500 480 =48 000
72 =72 000 1000 =280
3900 =390 630 000 =630
1000 =95 100 =1 470 000

3aMoJIHHTE IIPOITYCKH TakK, YTOOEI ITOJTYHHIIOCE BEPHOC PABCHCTEO.

179 + =200 141 + =600
ik 135 =300 + 322 =700
257 ar =400 443 + =800

+ 358 = 500 + 534 =900
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§ 12. ®OPMYJIbI

Mnowags NpaMmoyronsHUKa paeHa S—=a-b
NPOM3BENEHWNIO OJIMH ero CTOPOH
MNepumeTp NpamMmoyronsHUKa paBeH P=a+a+5b+b,
CyMMe [O/IMH ero CTOPOH una P = 2(a + b)
MNpopeHHsIR NyTe — 3TO NpPoOW3BeaeHue s—up -t
CKOPOCTWM M BPEMEHW OABMXEHWA

REIJHI[OE PaBeHCTBO B TaﬁJIHH,E' — 3TO npasuJo BBEIYHACJIEHWA TOH HJIA

HHOM Be/JIMUMHEI, 3alMcaHHOe Ha MaTeMaTHYeCcKOM #A3bIKe. Takwue pa-
BEHCTBa, KOTODPEIe IIpelCTaBJIAIOT coboil 3amuch nopaBHJa BEHYHCJIeHHA
3HaUYeHHA KaKoW-J1H00 BeJHUYHHLI, HA3LIBAIOT (hopmyaaMu.

285.

286.

287.

Haiigure nuomans (S) OpaMOYroJbHHKA CO CTOPOHAMH a # b,
ecJIH:

a)a = 25 cm, b = 24 cwm; B)a=61m, b=25T7 M;

0) a =48 cm, b = 125 cmM; r)a =218 m, b = 105 M.

Haiigure nepuMerp (P) OpaAMOYTroJBHHKA €O CTOpOHAMH a H b,
eCJIH:

a)a=12 m, b = 15 m; B)a =78 cm, b = 22 cm;

0)a =34 M, b = 25 m; r)a =154 cm, b = 146 cm.

Haiigure OyTe (8), eciu:
a)v =15 gmM/u, t = 4 u; B) v = 90 gM/u, t = 3 u;
6) v =70 km/u, t = 2 u; rv=26 gmM/u, t = 7 4.
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§ 14. YPABHEHMS

HMayuaa mpearigynine naparpadgnl, ME Y3HaJIH, KaKkoe paBeHCTBO Ha-
3LIBAIOT (POPMYJIOH, KaK B BHJe pPaBeHCTB MOXKHO B3allCaTh 3aKOHEI
apu(MeTHUecKHX melicTBHi. IIpomosi:kMM Hallle 3HAKOMCTBO C paBeH-
CTBaMH.

BoaMo:xHO, BLI MOMHHTE, YTO TaKkoe VpaBHeHHe — TaK Ha3LIBalOT pa-
BeHCTBO, U3 KOTOPOTO HAXOAAT HEeM3BECTHVIO BeIMUHHY, 0003HAUCHHYIO,

KaK [IpaBHJ0, OVKBOI JIJaTHHCKOro angaBudTa. HaliTH 3Ty HeH3BeCTHYIO
BeJIMUUHY — 3HAUHT peulums ypasHeHue.

PemuTe ypaBHeHHe.
340.a) 5+x=5; O6)y+15=15; B) x—4=0; r1)28—a=28.

341.a) 12 - y=12; 0)n-8=8; B m:43=1; 1) 24 : x = 24.
-

uj 342. PemuTe ypaBHeHHe:
a)7-x=21; 06)y-4=32; B)y-0=15 1)0- -x=0.

15



=" Bupeoypok 14. VpaBHeHHdA. IIpHMephHl pelleHHS
VPaBHeHHI. 4
S=a-b
343. a) a = 7 cm, b = 12 cm. Haiigure S.
0) S = 48 cm?, a = 12 cm. Haiigure b. ;

B) S = 144 cm?, b = 12 cm. Haiigure a.
r) S = 120 cm?, a = 8 cMm. Haiigure P (mepumMertp).

344. PemnTe ypaBHeHHe:
a) 56 = T - t; B) s : 34 = 306; n) 18 =
0) 204 = v - 12; r) 125 : t = 25; e) 27 =

T W
o LS

F KﬂHTPﬂJ‘IhHHE 3aAaHMA

1. VEaxxuTe, W3 KAaKOI'0 paBeHCTBa MOXKHO HAWTH HEW3BeCTHYIO Belll-
UHHY:
a) 15 - x = 45; 6) 7 - 8 = 56.

2. PeminTe ypaBHeHHe:
a) 3 - x = 6; 0) 24 : x = 6; B) x : 7T = 3.

16



Bugeoypok 14.
YpaBHeHuUA. Npumepbl peLueHus ypaBHEHUN

17



B aTom BuUgeoypoke

1. YUto Takoe ypaBHeHUe. KopeHb ypaBHEHUS.

2. YTO 3HAYUT «pelnTb ypaBHeHue». Npumepobl
peweHna ypaBHEeHUN. «Knoun» K OTbICKaHUIO
HEen3BeCTHOro KOMNOHeHTa AeUCTBUA

3. 3agaHuna ansi cCaMOKOHTpons (peleHue ypaBHEeHUN)



1. YUto Takoe ypaBHeHUue. KopeHb ypaBHeHUS
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YTto TaKkoe ypaBHEHUe ]

YpaBHeHUeM Has3biBalOT pPaBEHCTBO, W3 KOTOpPOro
HaxoOAT HeN3BEeCTHYIO BeJINUYUHY.

Kak npaBuno, B ypaBHEHMN HEU3BECTHYH (MCKOMYIO)
Benn4nMHy o6o3Ha4yaroT 6yKBoUu raTUHCKoro andaBsuTa.

Mprmepbl ypaBHEHWIA |

6+x=9,

9.z2= 45,

a-17

20




YTo Takoe KOpeHb ypaBHEHUS )

YUncno, npu noacTtaHOBKE KOTOPOro B YypaBHeHue
BMECTO HEeMU3BEeCTHOro KOMMOHEHTa noJfiyyaeTcs BepHoe
paBeHCTBO, Ha3bIBalOT KOPHEM YpaBHEHMUS.

21



Mpumepsbl J

[6+x=6.} Zy—2=& } ) 5:z=5. }

Kopens - 0, Kopens — 2, Kopens - 1,

T. K. 6+0=6. T. K. 2—2=0. T.K. 9 : 1=
5.

) 8_x=8. } 9.z=0. } ) 3:z=1. }

N\

Kopens - 0, Kopens - 0, Kopens - 3,
T.K.8-0=8. | T.K.9-0=0. | [T.K.3:3=1.

22




«KopeHb ypaBHeHUsI» = «pelLleHue ypaBHEeHUS» J

YacTo BMecTo TepMUHA «KOPEHb» YNoTPeobnsalT TepMUH
«pelieHue.

23



Mpumepsbl |

[ 6:x=0. }

4 )
Het pemenuii, Tak Kak mpu JeJJ€HUU Juca 6

Ha KakKoe-Ju00 dYHCJI0 HYJb IIOJYYUTHCH

[ 0-y=15. }

HeTr pemenwuii, Tak Kak HOpou3BeIeHHNE HYJIA
1 JIIDOOTO YHCJIa paBHO HYJIIO.

[ z.0=0. }

4 N
z — mn100o0e yuciao. beckoHeuHOEe MHOKECTBO

peleHnii, TaKk KaK IPH YMHOKEHHH JII000TOo
| 9MCJIa HA HYJIb II0JIy1aeTCA HYJIb. y

24



2. UTO 3HAYUT «pelnTb ypaBHeHuUe».
NMpumepbl peweHna ypaBHeHUU. «Knroun»
K OTbICKAHUIO HEU3BECTHOro KOMNOHEeHTa AeUCTBUSA

25



YTO 3HAUUT «pelmnTb ypaBHEHUE» ]

L

PewnTtb ypaBHEeHue — 3TO 3HAYUT HAUTU €ro KOpH
NN 06 BACHUTL, NOYEeMy UX He CYLLEeCTBYET.

”1

26



Mpumepbl pelieHUa ypaBHEHUMN )

6+x= 9.

3,HECI) X —HEHU3BECTHOE CJIaraeMoe.

Bocnoas3dyemMmcsa npaBuJIOM:

4TOOBI HAWTH HEN3BECTHOE cjIaraeMoe,

HaJd0 M3 CYMMBbI BbIYE€CTb N3BE€CTHOE CJIaraemMoe.

9-6,
3

X
X

OTBeT: 3.




Mprumepbl pelleHns ypaBHEHUN |

B,HeCI) X —HEN3BECTHOC YMEHbIIIaEeMOeE€.

Bocnoas3dyemMmcsa npaBuJIOM:

YTOOBI HANTH HEN3BECTHOE YMEHbIIaeMoe,

HaJd0 K Pa3HOCTHU NPUOABUTH BEIYNTAEMOE.

x =40 + 18,
x = 58.

OTtBerT: 58.




[MpumMmepbl pelieHna ypaBHEeHUN

63 :x= 3,

3aech X — HEM3BECTHBIN JeJINTEeJIb.

Bocnoas3dyemMmcsa npaBuJIOM:

YTOOBI HAMTU HEN3BECTHBIN NEeJINTEeJIb,

HaJa0 Je/JINMOE Ppa3dae/iInTb HA YaCTHOE.

x=063:3,
x = 21.

OtBeT: 21.




Bcero Bbl 3Haete 6 npaBun  OTbICKaHUA
Hen3BeCTHOro KOMNOHeHTa AeNCTBUS.

Ecnu 4yto-TO 3a0bINUM WU COMHeBaeTeCb, MOXHO
BOCMNOJIb30BaTbCA «KIIOYaMn» K peLUeHUo0 ypaBHEeHUN.

30



«Kno4» K HeM3BECTHOMY KOMMNOHEHTY CYMMb

J+2=3 Yw2=3
@+28=mm [7+i=9m]
=392 2233
x =60 - 28. | x=90-17. |

T E-z=v Tog-z=s
71— x = 24; | (x-42=177;
=38 J=3Y 2




«Kntou» K HeM3BECTHOMY KOMNOHEHTY NPON3BeAeHNUA

SRR ~§-2=9
| i
(x - 28 = 896;) 17 - x=102; |
3=9:1% 2=9:3
(x =896 : 28. | x=102:17. |
«Knrou» K HEN3BECTHOMY KOMMNOHEHTY 4YaCTHOrIo J
- @12=3 - @r2=3
! ]
(726 :x=33; | x:68=45; |
2=91% §=3-2




3. 3agaHuAa Ons CaMOKOHTpons
(peweHne ypaBHEHUMN)

33



OcTtaHoOBUTE BUAEO U pelunTe ypaBHEHUS.

3aTem BKNOUYUTE BUAEO U NpoBepbTe cebs.
S 4=

| 19+x=92. ||

O |

4=39-3%

x=92-79, x=13. } [OTBeT:13. }

e 4

[ a+82=116. }[

1

O |

Y= 2

a=116-82, a=34. } [OTBeT: 34.}

5= =3 J=3+ 2

| | y=53+208, y=261. | | Orser:261. |

) — 425 2=3—3
[ 568 — ¢ = 203. J [ x =568 — 203, f=365. J [ Orser: 365. J

34




OcTtaHoOBUTE BUAEO U pelunTe ypaBHEHUS.

3aTem BKNOUYUTE BUAEO U NpoBepbTe cebs.

) 2= 2=9:3

46 - x = 966. } [ x=966:46, x=21. M Ortser: 21. }
2= 3 $=9:2

x+ 75 = 1200 } [ x=1200:75, x=16. M Orser: 16. }
3144 9=3 -2

x:81=50 J [ x=50-81, x=4050. M Orser: 4050. ]
3124 2=9:3

1430 : x = 22. J [ x=1430: 22, x = 65. M Orser: 65. ]

35



§ 15. YNPOLWIEHUE BbIPAXEHUM

352. Brruuciaure:
a) 23 - 15 + 15 - 7T;
0) 67 - 58 + 33 - 58;
B) 340 - 7 + 16 - 70;
r) 250 - 61 — 25 - 390;

o) 79 - 21 — 69 - 21;
e) 55 - 682 — 45 - 682;
&) 7300 - 3 + 730 - 70;
3) 500 - 38 — 50 - 80.

y 3

Ha cTone cTodT Tpu Bas3bl C I'BO3-
InKaMHd. B mepBoil Ba3e X TI'BO3-
IUK, BO BTopoil — B 2 pasa 00JIb-
e, a B TpeTkeil — B 3 pasa 00.JIb-
e, 4eM B IIepPBOI.

'v"/ 353. BrimonHuTe 3aaHNA 110 JaHHBIM YCJIOBUSAM:

Ilema nperckoro Bejocumena y p.
T'opHbBIil Bemocumen B 8 pas,
a CIIOPTUBHLIM — B 5 pa3 Jopo:ke
IeTCKOrO.

1) SanumunuTe BeIpaKkeHUd AJI9 CJIeAVIOIIUX BeJIUUYMNH:

YHUCJIO I'BO3OHUEK BO BTDprI Bas3e;
YHUCJIO I'BOSOHUEK B TpETLEfI Base;
HUCJIO I'BOSOIHEK BO BTDprI 1 Tpe-
Thell Ba3aX BMecCTe.

IIpoBepLTe ced4.

IIeHa I'OpHOI'O BeJIOcHIIena,

IIeHa CIIOPTHBHOI'O BeJIOCHIIedA,
Ha CEOJIBERO PDDHLIfI BeEJIOCHIIE]
JOpPosxe CIIOPTHBHOTIO.

36
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PaccMoTpuM BhIpakeHHe 3y. ITO IIPOU3BelleHNe uncia 3 U OVKBEI y. ['o-
BOPAT, UTO YHUCJO 3 — DTO YHCJIOBOM MHOKUTEJb, a OYKBa y — OYKBeH-
HBIH MHOSKRHTEJb. UMCJJI0BOM MHOKHNTEJIL B TAKHNX BLIpa:KeHHAX OOLIUHO
Has3bpIBAalOT Ko3(p¢puuueHTOM. TaK, B BBEIpa:KeHHUHU 3y UYMCI0 3 — KO3(D-
(bUIIMeHT IpU y. YIpolmad BeIpaskeHHe 2x + 3X, MBI CJOXKUAIN Kod(D(hu-
IIMeHThl 2 U 3, a OYKBeHHBINM MHOKHNTeJIb X OCTaBUJIMN 0e3 M3MeHeHHd.

[TonymaiiTe, Kak, HCIOJbL3YA paclIpele/UTe/IbHBIIN 3aKO0H, VIIPOCTUTH
BEIpa:KeHne 8y — ay.

I[IpoBepbTe cebda: 8y — dy=8-y— > -y= (8—-95)-y=3 -y = 3y.
OOLIYHO IIPOMEKYTOUYHLIe 3alNCH MeKIV IIepBBIM M IIOCJEeIHUM BhIpa-
HKEeHUAMHN He [ejlaloT, a IPOoCTO MUIIYT: 8y — oy = 3y. 3[ecCh, TaK XKe
KaK U IPH CJIOKEeHUH, NeHCTBUSA BBIMOJHAKTCA TOJBKO HaL Kos3(HUiu-
eHTaMl, a OVYKBeHHLI MHOYKUTeJbL OCTaeTcd 0e3 M3MeHeHUd.

Bugeoyvpor 15. YpolueHHe BLIpasKeHH.
354. YnopocTure, ecjaid BO3MO:KXHO, BLIparkKeHHe:

a) 17Tm + dm; B) 6a — a; n) 9¢ + 4¢ — 6c;
0) 24b + Ta — 5a; r)y — 8; e) o + 12n — 2n.

37



2x+x=2'x+1'x=(2+1)'x =3-x = 3x.




MATEMATUYECKMA
AVNKTAHT




[

YnpocTuTte BblpaXeHue:

1) 28k + 35k =

2) 33x — 19x =

3)42a+a=

4)67d — d =

5) 20 - 4 =

6) 15s - 6t =




yn POCTUTE B bl pa)Ke HUEe.

| 1)28k+35k m
2) 33x — 19x-m *”

4) 67d — d§= 66d;

5)20x-4= [R5
6) 155 - 6t= [0




W?ﬁ{’i. Kakne 3akoHBI apu(p)MeTHUeCKHUX JelCTBUI MCIOJL30BaJIUCL IIPU
VIOPOIIeHNY BhIpaKeHWi:
1) 15 - 3a = (15 - 3) - a = 45a;
2)5a -6b=5-6-a-b=30ab?

. YIIPOCTHUTe BLHIpaKeHUe:
a) 15a - 4; B) 17a - 5b; n)yc-18 - d - 3;
0) 3b - 12; r) 11a - 7b; e)x-9-4-y.




O 357. YopocTure BLIpaxkeHHe W HalJUTe ero 3HaueHUe:

a) ox + 8x mnpu x = 13; m) 9x + x mpm x = 18;

0) 12y — 6y upm y = 6; e) 12x —x mpu x = 11;
B) 9a + Ta npu a = 16; &) 30y — Sy mpu x = 295;
r) 18 — 76 opm b= 11; 3) 16n + 6n mpu n = 1.

O 358. HaliguTe 3HaueHUe BLIPakeHN:
a)39x — 5x —4x + 28 nmpu x = 3; x = 5;
0) 28y — 18y + 6y npu y = 1; y = 2;

B) 12 + 15a + 24a + 5a upm a = 0; a = 3;
r) 26 + 14b — 4b npu b= 4; b = 10.

O 359. Pemnure ypaBHeHUe:
a) 15x — 8x = 21; K) 9x + x — 9x = 5;
0) 2x + 4x = 30; 3) 4x + 3x — Tx = 6;
B) 4y + 2y — y = 20; 1) ox + 2x = 84;
r) Ty +y-— 2y = 24; K) 12x — 4x = 3248;
o) 8x — x = 12; a) 17y — y = 1616;

e) x + 8x = 72; M) y + 19y = 4040.
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'i'y"i'_/ 360. 1) Kakue 13 clleIyIOIIUX BEIPaKeHHUH MOKHO YIIPOCTHUTBL, HMCIIOJb-
3yd 3aKOHLI apH(pMeTHUeCKNX AeHcTBUI:

15x + 4y, 8a — 4b, 6n + 6m?

2) IIpoBepbTe CBOM pacCy:KIeHUdd.

a)

0)

CJiaraeMble B IEPBOM BLIpasKeHHNH He HMeloT OJUHaKOBLIX MHO-
KHUTeJell, IMO3TOMY HNPHMEeHHTL pacOpele/INTeJLHEBINI 3aK0H
IIJIS ero mpeobpa3oBaHNA HEBO3MOKHO, a HCIOJbL30BaHHE IPY-
X 3aKOHOB He II03BOJISET cIesaTh 3TO BLIpaskeHHe IIPOoIIe.
Bropoe BLIpakeHHe MOKHO IIpeo0pas3oBaTh CJeIVIOIINM 00-
pas3oM:

8a —4b=4-2a—-—4-b=4-(2a — b).
3Iech, HCIOJIBE3VS pacOopeleINTEJbLHBIN 3aK0H, MBI BbIHECJH
3a CKOOKM oOIIMH MHOkHMTeJb. Ho cKasaTh, UTO 3TO BLIpa-
;KeHHe cTaJlo IIpollle, HeJlb3d, TaK KaK M HCXOJHoe, U IIO-
cjlefHee BLIpaKeHHd cojlep:KaT OO0 TPH apudMeTHUYecKHX
IelicTBUA.
B TpeTheM BhIpakeHMHM MOKHO BBIHECTH 3a CKOOKH YHC-
JJo 6 — oO0muil MHOKHUTeJL: 6n + 6m = 6 - (n + m). Ilpnu
3TOM HCXOIHOe BBIpa’kKeHle CONEpP:KHUT TPH apH(@MeTHUYeCcKHX
nelicTBHUA, a IOJYUHBIIeecd — TOJLKO OABa, 3HAUUT, HCXO-
IHOe BhIpaskKeHHe HaM YIaJIOCh VIIPOCTHUTE. "



MATEMATUYECKMA
OVNKTAHT




BbiHecuTe oOWMN MHOXUTENb 3a CKOOKMU:

— |

1)14n+7k=  FIPIT
------------------------ 2)39x-3y= KR
3) 24a + 6b — 12c = (IR P

4)5d- 25k +5= [LEPEEEN
5)33p + 44 — 11n = LLIE o)



C-15.1. YnpouweHne BblipakeHWi

BapunaHt 1

1. Banumure KoabhdHUIIMEeHT TAHHOTO BhIPDAMKeHHA:
a) Tm; ©6)2a; B)8d; 7r)ax

2, ¥VopocTHTe BRIpajXeHHe:
a) 3a + b5a; B) 2d + Td — 3;
6) Tb — 4b; r) 12 + 6¢ + c.

3. [lna nerckoro NpasgHHKA POJAMTENH KYMHJAH X MaKeTOB TOMAT-
HOI'0 COKAa, aneJbCHHOBOTO B 2 -pasa Goabme, a abiouHOro
B 3 pasa boiabire, YeM TOMATHOTIO.
3anMIINTe BRIPAMKEHHA IJA CJAeAVIONIMX BeJHYHMH:
8) YMCJI0 NAKEeTOB AeJIBECHHOBOI'O COKA;
6) 9YHCa0 mAKeTOB ADJOYHOTO COKA;
B) HHMCJIO BCEX MAKETOB C COKAMH.

4. BeruncauTe: (19 520 : 32 — 570) - (2688 : 56 + 2496 : 39).

BapuaHt 2

1. S3anumure KoahbhHINEeHT TaHHOIO BHIPDAMKEHHUA:
a) ba; 6)8b; B) Te; 1)d.

2. ¥YopocTHTe BHIpajKeHHE:
a) 4x + 3x; B) bz + 3z — 4;
6) 9y — 2y; r) 6 + 4¢ + ¢.

3. Ha penp pomxpeHna 6abylika MCHEK/IA @ HHPOMKKOB C MACOM,
¢ BHIIHeH B 4 pasa Goasllle 1 ¢ yepHUKOX B 3 pasa Goasllle, yem
¢ MACOM. .
SanUINKUTe BEIPAXKEeHHA IJNA CAAVIONINX BeJHYHH:
a) YHCJIO MHPOMKKOB C BHIIIHEH; v
0) 4HCI0 NHPOMKOB ¢ YePHHKOMH;
B) YHCJIO BCeX MHPOMKKOB.

4. Beraucaure: (138 - 65 + 29 550) : (15 980 : 17 — 15 - 27).
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CAMOCTOSITE/TbHAS | |
PAEOTA 15.1

— | anomeHue
yr - BbIpaXeHuun




BAPUAHT 1

0 3anuiurte K03¢¢uuueﬁ1bl OaHHOro BblpaXeHus:
a) 7m; 6)2a;  B)8d; r) X.

B 0 O
€ Ynpoctute BbipaxeHue:
a)3a+5a= [2 ®12d+7d-3= [EXEED
6)7b-4b= [FI n12+6c+c=

b,'

-



BAPUAHT 1

9 1) U4cno NaKkeToB anerbCUHOBOIO COKa:

2) Yyncno NakeToB AGNOYHOIO COKa:

3) uncrno Bcex NakeToB C COKaMM:

2X + 3x=5x(n.).




3) 2 688 : 56-
4)2496.39—:
5)48 +64=

6)40 - 112=




C-15.2. YnpouweHue BbIPaXeHWi

BapwuaHTt 1

1. YupocTuTre BhlpakeHHe: ;
a) 12c - 4; 6) 17 - 3d; ) 11p - 5g.

2. YIIpOCTHTE BEIPayKeHWe M HalZATe ero 3HAYEHHE:
a)18x —4x + xopu x =8;
6) 45a — 9a — Ta + 29 npu a = 13.

3. Pemure ypaBHeHmue: |
-a)y 15t =Tt=56;
0) 3z + 2z = 395;
B) 4d + d — 4d = 44;
r)7s+ 28 — 98 = 9.

4. Beraucaure: ((76 - 528 + 49 972) : 170 — 62) : 12.
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8:18.3. YnpolwieHue BbipaxeHui

Bapnant 1
1, Bugecure o6mmit MHOKHTEIb 38 CKOOKM:
a) 8x + 12y; B) 55e — 33r + 11;

8) 6a + 24b + 6; r) 12m + 15n + 9.

8, Pownre ypaBHeHue:
8) Tk - k- 5k + 34 = T73;
8) 2y + 8y — 4y — 29 = 62,

8 IMuposxHOoe cTOMT M P., & NIUTKA HIOKONANa HA T P. HOPOXKe.
BanuIiuTe B BUlE BHIDAKEHHU:
1) ueHy mIMTKH IIOKOJ47a;
2) oroumocTs 4 MUPOMKHBIX;
8) crommocTe 7 MUIMTOK IIOKOJAAA;
:4; CTOMMOCTE 4 MHUPOXKHBIX M T IUIMTOK IIOKOJAAA;
8) Ha cKOJBKO 7 ILITMTOK MIOKOJAjAA AOPOMKe 4 IUPOMHBIX.

4. Bauncaure: 31 000 — (306 - 98 + 2550 : (569 — 494)).
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KoHTponbHbie 3apaHuMs

. YIIpOCTHUTe BLIpaskeHHe:
a) dm + bm + 8; 0) 3 - Tx.

. ¥YIOpocTUTe BhIpaskeHHe 13y — Ty + 2 U HalifuTe ero 3HaueHHe IIPHU
y = 4.

. Pemmure ypaBHeHUE 6X + 3x = 27.




§ 16. MATEMATMYECKMM $3bIK

'E—/ 374. 3anumnuTre Ha MaTeMaTHUYeCKOM f3bIKe TaKHe cJoBa:
1) cyMMa mepBBIX UeTHIPEX HATYPAaJbHBIX UHCeJ;
2) TIpoM3BeJleHNe IMEePBLIX UeTHIPEX HATYPaJbHBIX UHCeJ;
3) yacTHOe HaMOOJIBIIEro JABY3HAUHOIO M HAMOOJBIIEro OJHO3HAU-
HOT'O YHCeJI;
4) pa3sHOCTh HaNMEHBIIero TPEX3HAUHOIO M HaHMeHbIIero IBY-
3HAUHOTO YHCeJI.

IIpoBeprTe ced4.
1)1+ 2+ 38 + 4; 3) 99 : 9;
2)1-2-3-4; 4) 100 — 10.

{ /
\

v/ 375. 3anuimnTe Ha MaTeMaTHUYEeCKOM A3LIKe ITpeJIOKeHNd:

Ad 1) cymMMa mepBBIX UETBHIPEX HATYPAJLHBLIX UMCceJ] paBHA JIecATH;

2) mpou3BeJeHHe IePBBIX YeTHIPEX HATYPAJbHBIX UHCEJ PaBHO
IBaJllaTH YeTHIPEM;

3) yacTHoe HaubOJLIIero ABY3HAUHOrO M HambOJLIIEro oJHO3Hau-
HOT'O UHceJl paBHO OJWHHAAIIATH;

4) pa3HOCTL HAHWMEHBLIIEr0 TPEX3HAUHOTO M HaWMEHBIIEero JIBY-
3HAUHOI'O UMceJI paBHA JeBSHOCTA.

IIpoBeprsTe cedd.
1)1 +2+3+4=10; 3)99:9=11;
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§ 17. MATEMATMYECKAS MOJENb

B zagauax Ne 385 m 386 pemenme sanuminTe B BHIe UYNCJIOBOI'O BEIPa-
’KeHHd U HaliiuTe ero sHadeHHe. CpaBHUTe IOJVUEHHBIE Pe3VJIbLTATHI.

i! /. -
'ri'y/ 385. Paccrogune 180 KM JerkoBoil aBTOMOOHJIL MOKET IIPeoJI0JIeTh

/!

3a 2 4, a TPY30BOMY aBTOMOOWJIIO Ha TO Ke paccTodHUe TpedyeTcd
3 u. Yepe3 Kakoe BpeMd OHH CMOI'YT BCTPETHUTLCS, €CJH IOedyT

HaBCTpeuy OPVI APYIY U3 IVHKTOB, pacCcTogHNEe Me:KIY KOTOPBIMH
300 rm?

"iv!l!i-'/ 386. OgHoII OpHUrage TpaKTOPHCTOB, UYTOOBI BcmaxaTh 180 a, TpebOyercsda

2 mTHA, a Ipyroil — 3 OHA. 3a Kakoe BpeMd 3TH OpHUrajbl CMOI'YT
BcnaxaThk 300 a, paboTrad oIHOBpeMeHHO?

Bripa:keHne, moJiydeHHOe B IIpoIlecce peIlleHnd, — 3TO MaTeMaTHue-
ckadg MoJeJb peallbHOM KHN3HEeHHOHW CHUTVallMMd, O KOTOPOH TI'OBOPHUTCA
B 3ajade. B mepBoil 3ajade paccMaTpHBaeTcs BCTpedHOe JABHKeHHe, BO
BTOPOII — coBMecTHad padoTa, U o0e 3TH CUTyaIlll ONUCLIBAIOTCH OIH-
HaKOBLIMM MaTeMaTHUYeCKHMHU MOIeJIIMH.

Brinmonnaa 3agaHEWd OpefbIAVIIero OVHKTa OO0 «IepeBoay» 0O0bBIU-
HO peur Ha MAaTeMaTHUeCcKHII 93LIK, MBI KaKIBIL pas3 cocmasadnu
mamemamudeckyw mModesv 0aHHoU cumyauyuu. OJHAKO BaKHO He TOJIb-
KO yMeTh COCTaBJIATL MaTeMaTHUeCKHe MOIeJH, HO K BBIIOJHATL 00-
paTHVI0O paboTy — IMOHUMAaTh, KaKYI CHUTyanuio (MJIN 00CTOSTeJILCTBA)
ONMCLIBaeT JaHHad MOJeJlb.
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MartemaTuyeckan
HaHHble - Pacwudposka
a+b=30 Bcero B Baze 30 wryk nnonos
B Base
a anenbCUHOB a=2b AnenbcuHoB B 2 pasa 6onblue, 4em 6GaHaHOB
u b 6aHaHoB
a=>b+ 10 AnenbcuHoB Ha 10 6onbwe, yem HaHaHoB

IIpoBeprTe ceb4.

B nepBom cTosbIle onmUcaHBl HEKOTOphIe o0cTosiTe/IbcTBAa. BO BTOpOM —
JaHa MaTeMaTHuecKasd MOJeJb, COCTaBJeHHasd C YUY6TOM 3THX o00cCTod-
TeJILCTB M HEKOTOPOH JONOJHUTeNbHOH HH(popManuu. B TpeTbem —
pacma(ppoBKa MOJeJsd, oHpamwInasicad Ha TO, KAKUM 00pa3oM CBS3aHEI
JaHHLIe BeJIMUMHEI.

387. Pacmu@pyiiTe faHHLIe MaTeMaTHUeCKHe MOJeJIM B COOTBETCTBHUH C
Ka)KJa0il M3 JaHHBIX CHUTYaIHid.

Maremartunyeckaa
AanHbie Moaenb
B ctape a oseuy n b kopos 1)a + b= 30
. 2)a= 3b
TypucT @ kM npoweén newkom u b kKM NponnLIn Ha NaoTy
3 " 3)a=>b+ 15
a KoHdeTbl 3annatmnm d@ p., a 3a ne4eHbe — :
g P P 4)a-b=1T

B knacce a pesoyek u b mans4nkoB 5Ya:5=b




NMPUMEPbI YPABHEHUWN,
OAROLWKUX NMPEOCTABJIEHUE
OB YPOBHE CJIOXXHOCTWU 3AO0AHUWU 3TOrO TUNA



PemuTe ypaBHeHHs YCTHO.

418.

419.

420.

421.

641.

722,

743.

a) 128 - 4x = 128 - 12; B) 12x - 350 = 350 - 48;
0) 280 - 15x = 45 - 280; r) 29x - 430 = 58 - 430.
a) 134 - 12x = 67 - 2 - 24; B) 18x - 144 =2 - 54 - T2;
6) 95 - 16x = 19 - 48 - 5; r) 17x - 162 = 27 - 6 - 68.
a)3-9x - 10=90 - 15; B) 15 - 30 - 8x =120 - 90;
0) 16x - 2 - 5 =80 - 70; r)3 - 13x - 14 = 56 - 39.

a)dx +12=6-10 + 3 - 4;

0) 56 + Bx =7 -8 + 2 - 32;

B) Tx +22-4=14 -5+ 8 - 11;

r) 16 - 3 + 13x =26 - 3 + 24 - 2.

PerirTe ypaBHeHHe:

a) 14x — 9x = 125; B) 13x + 5x = 108 : 2;
0) 15y + 25y = 120; r) 29y — 17Ty = 12 - 4.

HaiinuTe x, ecin:

X3 g 09X_3_ 0 gpX_3 _ g pn1-X2_3

8 8 8 8 8 8 8 8
PemuTe ypaBHEHHe:

a):c+lzz2£; E]I—2i=4L; ;[)1:+3T:53;

9 9 11 11 10 10

6) 32 — x = 13, ) 2 4 x = 52 o) 4 — x =32,

3 8 18 18 12 12
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= x

U.N. 3ybapesa
« A.l. Mopgakosuy

MATEMATVIKA
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Mmasa Il. NMpeobpasosanne ByKBeHHBIX BbIPAXEHMH

§ 17. PackpeiTie cKOGOK

§ 18. YopomleHue BeIpakeHHNA

§ 19. Pemnrenme ypaBHeHUU

§ 20. Penrernme samady MeTOAOM COCTABJIeHUSA YpaBHEHUH




NMPUMEPbI YPABHEHWUWU U3 IMABDbI |

Pemmure ypaBHeHHe.

112. a) [x|=9; 6)|x|=25; B)|x|=0; 1)|x|=-7; nm)]x|=

- B) 4 + |x| = 10; n) 0,8 + |x| = 0,92;

113.a) |x| + 2 =5
6) x| -3 =T; r)9 — |x|=9; e) |x| — 0,6 = 1.
S _ 1. _ 3 _ 1 3 _ 19,
7 _ 1. el = 4. 6 _ 48
ﬁ}ﬁ+|x|—1, r) 1 - |x|= L e) = + |x] 10"
115. a) 7,2 - |x| = |-2,88]; B) |-5,4| - | x| = 8,1;

6) |x|-|-4,1|=+20,5; 1) |-x[-|+9,6]=[-24]|

3.
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O 272.

O 273.

CropocTe memexoja X KM/4, a BeJlocHOegHcTa — Ha 8 KM/4

OOJIBIIIe.

SalUuIIuTe B BUJe BeIpa'KeHU:

® CKOPOCTE BeJIOCUIIeIHUCTA;

® CKOpOCTE COJMMIKeHWA I[ellexXola W BeJOCHOeQWCTa NpPH [IBUMe-
HWAW HaBCTpeuy APYTr OAPYIY;

e BpeMd [0 BCTpPeUYH, ecJH PpacCTOAHHEe MeXKIy HUMHA [0 Hauaja
nsHxegna — 19,2 kwM;

® paccCTOAHWE MeXXIy HMMH, eclii BpeMdA IO BeTpeud — 1,2 4.

CocTaBbTe ypaBHeHHe, eCJId M3BeCTHO, UTO MeIleXol]] W BeJoCHIIe-

IUCT IBUTAJHACH HAaBCTpeuy APYT APYrY H3 IBYX MOCEIKOB, PacCcTO-

SHHEe MeXXIy KOTOpeIMH 19,2 KM, U BCTpeTHWIHCE depe3 1,2 4.

B Oare ommoro asromoOmaa 80 J1 OGemswHa, a B Oake Ipyroro —
90 xa. IlepBrIil aBTOMOOWIE pacxoayer Ha 100 KM OyTH x J OeH3H-
Ha, a BTOpoii — B 1,2 pasza OoJklie.
a) PacmnudpyiiTe BEHIpa'keHHD:

1,2x; 4x; 4 -1,2x; 80 — 4x; 90 — 4 - 1,2x.
0) UYto B yciaoBHAX [JaHHOW 3ajaud O3HAauaeT MaTeMaTHuecKas

MOJIeJIb
80 —4x =90 — 4 - 1,2x?
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(YcTHO.) PemmiTe ypaBHeHHe.

356. a) x — 2000 = —1; 6) 2 — y = —2000.

357. a) x — 999 = -1001; B) (—1) — z = —999;
0) (—2000) — y = 3000; 1)t — (—999) = 2000.

PemuTe ypaBHeHHe.
442, a) x + 3 = —8; B) x —1,8=-3,T; m8—x=1;

6)4—x=-15; r)x+1,2=-0,17; e)-2,1—x=2.

443. a) x + (—5) = —6; r) x — 3,41 = -2,904;
6) x — 8,6 = —3; I x — (+9) = -3,1;
B) 7,1 — x = —3,8; e)-1,9 —x=4,4.




PemuTte ypaBHeHHe.

E,_l],l, —41.17 4 2.
3636.3}15[2 ~x =4 1

7, 2 18 34’
1 _E] _i], _ 2 o7 _E].
0) 33 ( 13 ( 15 ) (%) = 297 - 33 ( 16 )’
_93 . _E], 1 . _-8 33, _E].
B) ~2¢ ( 57) 15 ¥=19' 7 ( 12

) -2 (-agg) - (-3e) 0 = 2545 (1)

&

27_21 5.  _ 52 192 15
) 63T. a}lﬁlg[ x = 25212

54) 38" 5 32’
6) —1%44% (—1%]:(—1:) li—ﬁ f—%} 2%;
0 -3 (35)(-5) = = 1576583
0185012 (218): o =15 48 ()
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B MEPBOW NMABE HET YPABHEHUMU,
OnA PELLEHUA KOTOPbLIX TPEBYETCH BbIMOJTHUTD
YNPOLWEHWE BbIPAXXEHUA.



§ 17. PACKPbITUE CKOBOK

. W -
"2}/ 680. 1) PaccmorpuTe pucyHOK 67. ONHMINATe ¢ ero MOMOIILIO JBa CIOCO-
Al 0a BRIUHCIeHHSA IUIOMIamgH npaMoyroasHuka ABCD. Kakoil 3a-
KOH apu()MeTHUYECKHUX NeNCTBHN HJUIICTPUPYET 3TOT PUCYHOK?
B M C

MepBbin 3Tan. PackpbiBaem
CKOOKMU, B KOTOPbIX Kaxagoe
cnaraemoe nm6o
NOJIOXKUTENbHOE YUCno,
nun6o nepemMeHHasi, nepea A ’ b ..f c_ D
KOTOPOW CTOMUT 3HaK +, a

MHOXUTENb Nnepen CKobKamu
He paBeH 1 vnn — 1. Puc. 67

S=a-(b+e¢)=a-b+a-c

2) PackpoiiTe ckoOKH: a) 4 - (x + 5); 0) (—4) - (x + 5).

ITpoBeprTe ced4.
PaBenctBOo @ - (b + ¢) =a - b + a - ¢ — 3TO pacupeleUTeNbHBEIN 3aK0H
VMHOKeHnA. PUCYHOK NOATBep:JgaeT 5TOT 3aKOH IJd cjayuyas, Korja d,
b U ¢ — TMOJIOKHATeJIbLHEIE UHcJa. Ha camMoM Jelle paclnpeledTe/bHEIA
3aKOH BBINOJIHAETCA IJIA JIOOBIX YHCes, [IO3TOMY:

a)d -(x +5)=4-x+4-5=4x + 20;

0)(—4) - (x +5)=(4)-x+(-4) - 5=—-4x + (—20) = —4x — 20. ¢



3agaHuve ons 3aKpenieHusa nepBoro 3tana.

681. PackpoiiTe cKODKH:
a) (—5) - (x +y+ 7)) B) -3 -(c +8 +d);
0) -2 - (7 +a + b); r) (—5) - (7 + x + y).



BTtopou atan. PackpbiBaeM CKOOKU, B KOTOPbIX Kaxgoe
cnaraemoe nubo oTpuuartesibHoe 4ucno, nubo
nepemMeHHas, nepes KOTOpon CTOMUT 3HAK + UNun —

a MHOXUTeSlb nepen cKookamu He paBeH 1 unu — 1.

T3

682. IlogymaiiTe, Kak, NOPHMEHSS paclOpelelINTeJLHLINA 3aKOH, pac-
KPLITL CKOOKH B TAKHX CAyUYadXx:

1)(-4) - (x—5); 2)4-(x—-5); 3)—4- -(=x—05).
ITodcxasxa. Beipaxednd B CKOOKaxX OpefcTaBLTe B BHIEe CYMMEL.

IIpoBepkTe cebd.
DN(EE4) - (x—9)=(4) - (x+(93)=(4) -x+(4) (-9 =
= —4x + (+20) = —4x + 20, TO ecTh

(—4) - (x — 3) = —4x + 20;
2)4-(—x—-5)=4-((—x) +(5)=4-(x)+4: (-5 =-4x — 20,
TO ecTh

4 - (—x — d) =—4x — 20;
3)4-(—x—=5)=-4-((x)+(9)=(4) - (x) +(-4) - (-5) =
= 4x + 20, TO ecTL

—4 - (—x — 9) = 4x + 20.
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3agaHue ansa 3aKpenineHunsa BToOoporo atana.

IIpoBepLTe paBeHCTBO.
683.a) 5- (—7 — a) =35 — Ha; B)D - (-7 + a)=-35 + bda;
) —5 - (7 —a) =—-35 + Ha; r)—5-(-7—a)=35+ Ha.

684.a) (-2) - (x + y) = —2x — 2y; B) -2 (—x + y) = 2x — 2y;
6) (-2) - (—x —y)=2x+2y; T1)-2 (x—y)=—2x+ 2.

OnpegenuTe, ABIfeTCA JH PaBeHCTBO BeDHEIM. B HeBepHEIX paBeHCTBax
HCIIPaBLTe IIPABYI0 UacTh TaK, YTOOEI OHU CTAJMH BepHEIMH.
685. a) 15(2 + b) = 30 + 15b; B) 15(2 — b) = 30 — 15b;

0) —15(2 + b) = —30 + 15b; r) —15(2 — b) = —30 — 150b.

686. a) —15(2 — b) = —30 + 15b; B) —15(2 + b) = —30 + b;
0) —15(2 + b) = —30 — 15b; r) —15(-2 — b) = —30 — b.

=) DnexTpoHHad ¢opMa yuedHnuka. UHTepakTHBHOE 3amanue Ne 13.

PackpoiiTe cROOKH.

687. a) (—8) - (@ + b + 9); r) (-10) - (2 + x + y);
6) —4 - (x + 4 + y); o (-7) - (@ + b + 5);
B) =6 - (1 + ¢ + d); e)—9 - (x + 7 + y).

688.2a) 2 - (5 — x — y); r) (-15) - (¢ — d — 3);
6) (—3) - (@ + 10 — b); m4-(a—b+ 8);

B) 7 (x— 1+ y); e) (-12) - (~x — y + 2). 70



TpeTun atan.
PackpbiBaeM CKOOKU, nepen KOTOPbLIMU CTOUT 3HAK «+» UK 3HAK «—»

[

ﬂ’/ 692. ITogymaiiTe, KaK paCKPBITL CKOOKH B TAKWUX BRIPAKeHHAX:
(x-3)+2; —(x—-3)+2; -15+(-6+y) -15-(-6+ y).

IIpoBeprTe ced4.
Ilo ciX mop MBI pacCcMaTpHBaJIH BhIpaskeHHS, B KOTOPBIX Iepel CKOD-

KaMH CTOSAJ KAKOH-JIU00 UHCIOBOM MHOMKHUTeNb. Ha mepBBIA B3MI41 MO-
*KeT IMOKas3aThCHd, UTO B A3THX BHIpa:KeHHUIX Hepel cKOOKaMH MHOMKHTES
HeT. Ho Ha caMOM [eljie BaM HM3BeCTHEI TaKHe paBeHCTBA:
a=+a=1-a, -a-=(—1)- a.
[TosToMy, eciiu mepell cKoOKaMH CTOHMT 3HAK «+», 9TO 3HAUYMWT, UTO BEI-
pa:keHHne B CKoOKax yMHOXKaeTcd Ha 1:
(x—3)+2=1-(x-3)+2=x-3+2=x—-1;
-15+1-(-6+y)=—-15-6+y=-21 +y=y— 21.
Ecin ke mepen ckoOKaMH CTOHT 3HAK «—», 5TO 3HAUMT, UTO BEIpake-
HHe B CKOOKaxX ymMHO:KaeTcd Ha (—1):
(x—-3)+2=(-1)- (x—3)+2=-2x+3+2=—x+5=95— x;
15 - (6 +y)=-15+(-1)- (-6 +y)=—-15+6 —y

-9 —y.
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Apanusupysa oTH paBeHCTBa, MOXKHO c(QOPMYJIHPOBATL cIeyIONIHe Ipa-
BHJIa PACKPBITHA CKOOOK:

ecJIH mepeqa cKoOKaMH CTOHT 3HAK «+», 3TO 3HAYHT, UTO Bee caraeMEIe
B ckoOKax HaJ0 YMHOKHTL Ha 1, T. e., pacKpeiBasi CKOOKH, OCTaBHTh
HX 0e3 U3MeHeHH;

ecJIM Mepe] ¢cKoOKaMH CTOHT 3HAK «—», 3TO 3HAUHUT, UTO Bee cjaraeMEle
B CKOOKaxX HaI0 YMHOMKHTE Ha —1, T. e., pacKkpsiBafd cKOOKH, H3MeHHTh
3HAKH cJlaraeMbIX Ha MPOTHBOIIOJIOKHEIE.
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3agaHue gng 3akpenneHusa Tpetbero atana (Ne693-696).

PackpoiiTe CKOOKH.

693. a) 16 — (x + y); B) (6 —m+ n)— k; n) 7 — (a + b);
0) x +(y +9 — 1) )7+ (g +h-17) e) 9 — (a — b).
694. a) —(a + 5) — c; B) d + (a — 17 + b);

0) -15+ (—a — b + ¢); r) —(—q — v —s8) — 21.
JiekTpoHHad gopma yueOHWKA. MIHTepakTHBHOe 3amaHme No 14.

PackpoiiTe CKOOKH M VIPOCTHUTE BEIPaKeHHE.

695. a) (18 + x) + 12; B) (25 — 2) + (t — 18);
6)25—(@a—-b+28); r1)—(+3)+@-T).
696. a) 36 — (18 + y); B) (17 + u) — (v — 7);

6) 43+ (c— 21 +d); 1) —(9 — &) — (15 + h).

Pemure VPaBHEeHHe.
697. a) (-15) - 4x =3 - 16 - 5; B) —24 - (-3x) = 18 - (—-12);
6) —9x - 8 = 36 - (—2); r) (-1) - (—x) - 28 = 14 - (—16).

698. a) 10 - 8x = 2 - (—16) - 5; B) —15 - (—13x) = —26 - (—30);
0) 18 - (—x) - (—3) = 45 - (—3); r) —36 - Tx =4 - (—63).
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§ 18. YNPOLUEHUE BbIPAXXEHUM

710. 1) HazoBuTe Kos(pQHIMEeHTHI B BeIpaxxkenusax 2x, —15y, 18z,
2) Hgata’mﬂf'lze HE;'.B(I)@H[LHEHTLI cllaraeMEBIX WM YIPOCTHTE BEIpaKeHHe
3x — 8x.
IIpoBepkTe cebd.
1) BeipaxeHue 2x —15y 18z -9t a —b
KoaddpuumenT 2 —-15 18 -9 1 -1

2) Koa(puumenTs caaraeMeiX: 3 U —8. Bripaxxenune 3x — 8x MOMKHO
VIIPOCTHUTEL, OPAMEHAA paclpele/UTe/lbLHEIN 3aKO0H:

3x — 8x = (3 — 8)x = —bx.
OOBIUHO 3alUCEIBAIOT Kopoue: 3x — 8x = —ox.

CnaraeMule 3x U —8x OTJIMUAIOTCH TOJBLKO CBOMMH KO3(p(pHOHeHTaMH —
TaKkHe cJjaraeMble HasbIBalOT MNOJ00HBIMH. Kpome Toro, mogoOHBIMH
CUMTAIT W paBHBIE cjlaraeMble, a TaK:Ke YHCJIA.

3aMeTHM, UTO cjlaraeMele, y KOTOPBIX paBHEI KO3(pPHUIOMeHTEl, a OyK-
BEeHHEIE MHOMKHUTENH pasiiuHbl, ODOLJOOHBIMH He HABJIAKTCA,
XOTHd W K HUM WHOTZA M0JIe3HO NPUMEeHATh paclpelelUTeJLHEIN 3aK0H;
HaOopumep, 7a + Tb = T(a + b). 74



HazoBuTe xoa(pHUIHEHTEI H YVOPOCTHTE BLIpaKeHHe.

711. a) —3x + x; B) 8 — ¢ + 15¢c; o) 4y —y + 5;
6) 2a + 5 — Ta; r) 18 + m — 4m; e) —2a — 3a + 8.

712. a) y — dy; B) —10d + d — 25; )9 + 3x — x;
D) —b— 4 — 6b; r)9 —n — Tn; e) -8 — 2x + bx.

Yupomasa gaHHBIe BEIpasKeHHS, Bhl HaXONHJH CYMMEI IOMOOHBIX cJiara-
eMbIX. Takoe melicTBHe HaA3LIBAIOT npusgedeHuem nododHblx cadzaemblx.

IIpuBenguTe momoOHEIE ciaaraeMsule.

713. a) 2,38x — 5,6x + 2,17x; B) —7,2x — 3,4x + 9,6x;
0) —0,28x + 2,7x — 3,401x; r) —6,3x + 2,8x — 19,2x.
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PackpoiiTe cKOOKH W OpHBeIUTe MOLOOHLIE CJIATaeMEIe.

720. a) 5a + 2(7 — a); B) ba — 2(7 — a); o) 2a — 5(7 + a);
06) —5a — 2(7 — a); r) —da + 2(7 — a); e) —2a — 5(a — 7).

721. a) 2(7 — a) — da; B) —2(7 — a) + ba; o) —o(a — 7) + 2a;
0) —2(7 — a) — 5a; r) —aa + 2(7 — a); e) —b(a + 7) — 2a.

YOpocTHTe BEIpa)keHHe.

722. a) 2x + 3(4 — 5x); B) —5a + 8(1 + 3a);
6) 5(9 — 2m) + 10m; 1) —9¢ — 7(1 — 2¢).

723. a) Ty — 2(3y + 8); B) 3b — 6(2 — 4b);
6) —4(8n — 7) — 28n; 1) 5(2d — 1) — 6d.

724. a) 4(2 — 3x) + 5(2x — 3);  B) —2(6 — 9x) — (x + 3);
6) 3(5x — 9) — 2(5x + 1); T) —6(3 + x) + 8(2 — x).
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y
KOHTpONbHLIE BOMPOCH M 3QAAHMA

1. Kakue ciaraemble HasbpIiBawTcd HNofodOHEIMH? Ha ocHOBAHHH KaKoro
apu(pPMeTHUECKOI'0 3aK0HA NPHBOAATCH NOoA00HBIE ciaaraeMuie?
2. Yupocture BeIpaxkeHue o(2x — y) — 3(3x — 2y).
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§ 19. PELLEHMUE YPABHEHMM

[lena korager — 98 p. 3a 1 Kr.

Cropoctt aBTOoMOOHIA — 98 KEM/4.

[Ipon3BOAUTENBHOCTE CTaHKa — 98 merajyieil B uac.

PaccMoTpuM, 4TO MOMKET O03HAUATE BHIpa:XKeHHe 98x Oa8 KaKIoil M3
JAHHBIX BBEIIIEe CATVAaIlHM:

¢ B IIePBOM cJIydae OHO O3HadaeT CTOHMMOCTL X KI' KOH(]eT;

* BO BTOPOM — IIYTh, OPOHIeHHEIA 34 X U;

¢ B TPeThbeM — KOJIHYeCTBO JeTajield, H3TOTOBJEHHBIX CTAHKOM 3a X 4.

B Bripaskennu 98x IBa MHOMKHTeNd — uUucio 98 u OykBa x. 3HAUCHHE
BLIpaskeHud 98x 3aBHCHT OT TOro, KaKoe 3HaueHWe IPUHAMAaeT BelIWUYH-
Ha, o0osHaueHHasd OykBoH x. MaMeHas sHaueHHe X, MOXKHO MOJNYYaThL

pasJIhuHLIe 3HAUEHHS BhIpaskeHHSa 98x.
B sToM H B Apyrux OVKBeHHBIX BRIpa’KeHHSAX 3HaueHHA OVKB MOKHO

H3MeHHATDE, IIO3TOMY Be/JIHUHHEI, o0o3HaueHHLIE 'ﬁ}rHHﬂMH, Ha3bBIBAOT
nepemMeHiulMuU geJUudYUHAMU WJIHA IIPOCTO IIepeMeHHEBIMH. B ornnune ot
HHX BeJIHYHHEI, sHAYeHHHd KOTOPBIX Heée MeHHAKTCH (HD‘CTDHHHLI}, Has3bIBa-
T NOCMOAHHBIMU seJludiHAMU WJIH IIPOCTO IMOCTOAHHBIMH.

RO

[HEPE‘MEHH&H] .

[ HDCTDHHHHH [ IlocTogaHAS




(YcTHo.) B 3agaHusx 750, 751 Ha3oBUTE NOCTOSIHHbLIE U NEPEMEHHbIE
BENNYUHbI.

750. a) Ta + 8b; 6) 34 — 5y; B) 7t + 15; r) 9,8x — y.

751. a) 8a + 1 = b; B) 4t = 12 — 5¢;
6) 3,2 — Ty =76; 1) bdx — 2y = 35.




s - - -

Iul;’ 752. 1) PemmiuTe ypaBHeHHe 3x = 12.

2) IlogyMmaiiTe, KaK PeIllNTL TAKHe VPABHEHHSI:
a) 3x — 12 = 0; 6) 3x — 2 = 10; B) 2x — 2 =10 — x.

ITpoBepeTe ceds.

Paccy:xnaTe MOMKHO HO-pasHOMY, HallpUMep TakK:

a) 3x — 12 = 0.

PazHocTe [OBYVX BeIpa’KeHHid paBHa HYJIK, 3HAYWAT, CaMH BhEIpa)eHHd

paBHEI: 3x = 12, x = 4.

B) 3x — 2 = 10.

JTO pPaBeHCTBO ABVX BhIpakeHHi, 3HAUWT, HX pPa3HOCTL paBHa HYJIIO:
(3x — 2) — 10 = 0.

PackpoeMm cKOOKH U VIIPOCTHUM BLIpaskeHHe B JIeBOM UacTH YpaBHEHUA:
3x — 2 — 10 = 0,

3x — 12 = 0.
Taxkoe ypaBHeHHe MEI y:Ke pellajn:
3x =12,
x = 4.

B) 2x — 2 =10 — =x.
Paccy:xmaa Tak e, Kak B IpelBIAVIIEeM ciiyuae, [IOJy4JaeM:
(2x — 2) — (10 — x) = 0,
2 —2—10 + x = 0,
3x — 12 =0,
3x = 12,

80
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HETpF,[EHD 3aMeTHTE, UTO PelInTs VPpaBHeHHe MOAHO, ITOCTJeJ0BaTeJILEHO
BBIITOTHAA CJeIVHIOIIIHe HeicTBHA:

1) mepeHecTH Bece cJjaraeMple H3 INpaBoH 4YacTH VpPaBHeHHSA B JIeBYVH
JacThs, MeHAd IIPH IIepeHoOoCe sHAKH Ha IIPOTHBOIIOJIOMKHEIE,

2) IpHBecTH MOT00HBIe claraeMble;
3) caaraemMoe, He coJep:kalllee IepeMeHHYIO, IepeHecTH B IIpaByIO
yacTL VpaBHeHHd, IIOMeHIB ero 3HaK Ha IPOTHBOIOJIOKHEIIL;

4) pasgelNTs NMPaBYK 4YacCTh YpaBHeHHA Ha KO3(D(PHIHEeHT NpPH Iepe-
MEeHHOII.
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Ilpyroii crocod pellleHHS VpPaBHEHHI CBA3AH C BO3MOMHOCTLI0 IpHOAB-
JATE K 00eMM YacTAM pPaBeHCTBA OJHO M TO e UHCJI0 W VMHOMKATL WJIH
NeJUTE 00e ero 4yacTH Ha OMHO WU TO Ke umciio (kpome 0).

PaccMoTpuM ermié pas TPH HAIIWX YpaBHeHHA.
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a) 3x — 12 = 0. Kakoe 4UMCJI0 HY:XKHO IPUDABUTE K JIeBOM YACTH, YTOOLI
TaM OCTAJOCh TOJBKO 3x7 OueBmaHO, uTO 3T0 12. HO 4TOOEI paBeHCTBO
OCTAJIOCE BEPHLIM, HAaA0 OpHOABHUTE UHCHA0 12 K o0eHM uyacTAM ypaBHe-
HHAAG:
3x — 12+ 12 =0 + 12.

B JeBoii uacTH YpaBHEHHS eCTh cjlaraeMbnle, CYyMMa KOTOPLIX paBHAa
gyaw: —12 + 12 = 0. T'oBopdAT, 4TO c.aazaemble 83AUMHO YHUUMOMNU-
AUCH.

Ilonyuaem:
i 3x = 12,

x = 4.
0) 3x — 2 = 10. Paccy:x1aeM Tak e, Kak B IpelLIAVyIIeM cayudae:
3x — 2+ 2=10 + 2.
3x =10 + 2,
3x = 12,
x =4.

B) 2x — 2 = 10 — x. 31eck HaM «MeIlIaKwT» B JIeBOM yacTH —2, a B IIpa-
Boil —x. [loaToMy K 0DeHMM 4UacTAM YVpaBHeHHA OPHOABHM BeIWUWHLI, M
IPOTHBOMOJOMKHEIE:

2x —2+2+x=10—x + 2 + x.

Tak e Kak W B OpeIbIAYIIHX cJydyadxX, B3aHMHO YHHUTOXKATCH cJarae-
MEIe, JAOINHe B CYMMe HyJbk. ITonyuaem:
2x +x =10 + 2,
3x =12,
x = 4.
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10T Cnoco® pelweHUs YpPaBHEHMA OCHOBaH Ha
CBOMCTBAX paBeHCTB. PacCMOTPUM 3TU CBOMCTBA.

CBoucteo 1.

i .

Ecan K ob0eum qacTdaM BEepHOIo PaBeHCTBa
HpI/IGHBHTL OOHO M TO k€ YHUC/TIO HW/IH pPaBHBIE
BbIpasK€eHHsHA, TO ITOJIYIHUTCHA BEepHO€ PpaBE€HCTBO.

KpaTtko Ecan k paBHBEIM
NpuOGaBUTHL PaBHLIE
TO IMOJIYyYMM paBHEIE

NMpumMmepsl.

o 6 + 2 = 8 - BepHOEe paBeHCTBO,

3HA4YUT, 6 + 2 + x = 8 + X — TO’Ke BepHOe paBeHCTBO.

o Ecan a = b - BepHOe paBeHCTBO,

TOo @ + bx = b + 5x — Toke BepHOe paBeHCTBO.



CBouncTBO 4.

- R’

Ecan 06e wacT; BEPHOTO paB€HCTBaA pa3Jde/IUTh Ha
OOdHO M TO ke OT/IMYHOE OT HYJIA YHUCJIO, TO ITOJIVIMUTCHA
BepHOe paBeHCTBO.

L .

[MpuMmepskl. ‘

o 6 + 2 = 8 — BepHOe paBeHCTBO,

3HAYIUT, (6 + 2) : 4 = 8 : 4 — TOsKe BepHOE paBEeHCTBO.

o Ecian a = b — BepHOe paBeHCTBO,

Toa:10=>0:10 - To:ke BepHOE paBEHCTBO.
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SalliIleM Telleph pellleHHe Ka)KI0ro ypaBHeHHA 0e3 MOSACHEeHHH.
a) 3x — 12 =0. B) 2x — 2 =10 — x.
Pemenne: Pemenmune:
3x —12+12=0 + 12, 2x - 2+2+x=10—-x+ 2 + «x,
3x = 12, 2x + x =10 + 2,
x=4. 3x =12,
OTBerT: 4. x =4.

5) 3x — 2 = 10. OTrBer: 4.
Pemenne:
3x — 2+ 2=10 + 2,
3x =10 + 2,
3x =12,
x=4.
OTrBerT: 4.




B raxxmoM crToadlle cCpaBHWTEe VpaBHeHHe, BLIJeIeHHOEe HHUPHBIM MIpH)-
TOM, C HCXOJHEIM ypaBHeHWeM. l[logymMaiiTe, KaKk ero MOXKHO MOJYUHTEL W3
MCXOMHOIO YpaBHeHHd 0e3 KaKHUX-JI1U00 NpPOMeKYTOUHLIX JeHCTBHIM.

IIpoBepkTe ced4.

Raxnoe ypaBHeHHe, BEIJleJIeHHOE *KHAPHBIM MIPH(TOM, MOMKHO HOJVUHTE

13 UCXONHOT0, MepeHecHd cilaraeMble W3 OJHOW YACTH VpPaBHEHHA B JIpPV-

I'VIO ¢ H3MeHeHHeM 3HAKOB 3THX CJlaraeMLIX Ha IIPOTHBOIIOJIOXKHEIE. 11o-

3TOMY, UTOOBI PellUTh YpaBHeHHe, HAI0 IMOCJIeT0BATEJLHO BBIMOJIHHTH

cIAeaIvVIoIHe TeicTBUA:

1) craraeMele, cogep:kalliie IMepeMeHHVIO, MepPeHecTH B JeBYHW 4YacTh
VpaBHeHH{, a UHcJIa — B ero nNpaByw 4acTh, He 3a0bIBaf MPH Iepe-
HOCe MeHATH 3HAKH Ha MPOTHBOIOJOKHEIE,

2) IpHBeCcTH MOJO0HEIE cJIaraeMble B JIeBOI U IIpaBoii UacTAX YpaBHeHH T;

3) pasIelINThL YHCJI0 B MPaBoil YacTH VpaBHeHH HAa KO3 DHIHeHT NpH
nmepeMeHHOIH.
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703. IIpeoOpasyiiTe ypaBHeHHe K BHOY ax = b, rme a 1 b — uuncaa. Pe-
IIHATe MOJYUeHHOEe YVPaBHEHWE W BRINOJHHUTE IIPOBEPKY, IMOICTABUB
HalleHHOe 3HAaueHHWe X B MCXOJHOe YpaBHeHHE:

a) ox — 2 =18; B)3x + 5 =x +9;
0) Tx = x + 24; r) 2x — 4 = 6x — 20.

PemmuTe ypaBHeHHe.

To4. a)dx — 7= 2x + 15; B) 33 — 2x = 15 — 8ux;
0) 7Tx + 12 = 10x — 3; r) —24 + 3x = 9x + 18.
755. a) —15x + 31 = -7 + 4x; B) 28 — 4x = 19 — x;
D) 11 — x = 55 + x; r) —a85 — 2x = 42 + 9x.
(YcTHO.) PemmiuTe ypaBHeHHe.
796. a) 2x — 10 = 0; B) 1 + 2x = 0;
0) 2x — 1 = 0; r) 2x — 1 = 0.
707.a) 3x + 6 =0; B) 6x — 3 = 0;

0) 6 — 3x = 0; r) 3 — 6x = 0.
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PeririTe ypaBHeHHe.

771. a) 24x + 8 = 15x — 100;
0) 76 — 45x = 94x — 341;

772. a) 62x — 256 =
0) 351 — 92x =

114 — 38x;
01 — T2x;

B) —52x + 101 = 119 — 96x;
r) 78 + 39x = 306 — 18x.

B) 229 — 43x = 62x — 44;
r) 405 + 95x = —55 + 49x.

) 773.a) 1 + T(15 — 3x) — (2x + 48) = —34(5 — x) + 18(1 — 2x):
6) —4(16 + 8x) + 12(7 — 3x) = 50(x + 3) — (15 — x) — 142x;
B) 96(x — 1) — (7Tx — 64) = 38(2 — x) + 3(17 + 2x) + 83;
r) —(10x — 18) + 19(4 + 3x) = 9 — 21(x + 7) + 4(18 — 3x).

) Bupeoypok 19-2. IIpuMepH! pellleHUsA YpaBHEHHIl IIOBLIIIIEHHON TPYIHO-

CTH.
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§ 20.

801.

/ 802.

PELLEHUE 3A0AY METOOOM COCTABJNEHMA YPABHEHMMH

B ogroM OHgoHe x JI, a B IPpyroM — y JI MOJIOKA.
a) YUrto osHayawT BRIpa)KeHHudg x +y, x —y, x +3, y— 27
0) YTo o3HauawT paBeHcTBa X + ¥y =90, x + 5=y, x =y — 3?7

B ommom OHMIoHe MOJIOKa B 3 pasa OoJblle, ueM B apyrom. Korpga
13 OJHOro 0OMIOHA MepelWJii B APYrod 5 Ji, MOJIOKAa B OHIOHAX
CcTaJ0 NOopoBHY. CKOJBKO JHTPOB MOJIOKA ORLIO B Ka:kJAoM OHIOHEe
[IepBOHAYAJILHO?

PemuTe 3agauy ajaredpandyecKuM cmocoboM. OgopMHTe pellleHHe
Tak, 4TOOBI OBLJIO MOHATHO, KAK IMOJYUWJIOCE VpaBHeHHe.
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IIpoBepkTe cedd.

IIyecTs x 1 — KOJMMUYECTBO MOJIOKa, KOTOpoe OBLIO M0 HmepeiMBaHHSA BO
BTOpOoM OHpoHe. Torma B mepBoM OHMI0HE ero ORLIO 3Xx JI.

[Iociie mepennBaHudg B mepBOM OHIOHE OCTAJOCH (3x — D) J MOJOKAa, a
BO BTOpPOM cTaJjio (x + 3) J.

BHE_H, qTO IIOCJe IIepe/IIBaHHA B oboHux 5H,I[DHE_}{ MOJIOE&a CTaJiO IMOpOoB-
HY, COCTABHM VpDaBHeHHe.

ax — b =x + 5.

Pemenne:
3x —x=5+5, 2x=10, x = 5.

YpaBHeHHe pellleHo, Teleph HaJd0o NPHCTYIHTE K TPeThLeMy 5Talmy — OT-
BeTY Ha BOIIpoc 3agaud. MEI DOJNYVUHINA X = 5, a 3a X OBLIO IIPHUHATO KO-
JHUYeCTBO MOJIOKA (B JHUTpax), KoTopoe OBLJIO BO BTopoMm OumgoHe. Mrak,
BO BTOpoM OHO0He OBLJIO o J MoJoKa. Ilo yciaoBHIO 3ajaul B IepBOM
OMI0He MOJOKA OBLIIO B 3 pasa OoJbIlle, 3HAUWT, B IIepBOoM OHI0HE OLLIO
3 -5 =15 1 MOoJIOKa.

OTBeT: B ofHOM OMIOHE OBLIO O JI, 4 B ApyroMm — 15 JI MOJIOKA.
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PelleHne MOXXHO 3anucaTb KOpO4eE.

4 A

I. CocTaBieHHe MaTeMaATHULCKOH MOJeJIH.

| BuooH Il BuoonH
Buino 3x (1) x ()
Crano 3x — 5 (1) x + 5 (1)

3Hasd, UTO MOJIOKA B OHI0OHAaX CTAJ0 IMOPOBHY, COCTABMM YVpaBHEHHe:
3x — 5 =x + 5.
II. PaboTa ¢ MaTeMaTHUeCKOHM MOJEJILIO.
3x —x=5+25, 2x =10, x = 5.

III. OTBeT Ha BOmpoOC 3aJayumn.
5 J1 — KOJHYECTBO MOJIOKa BO BTOpOM OHOOHE;
3 -5 =15 (1) — KOJIHUECTBO MOJIOKA B mepBOM OHIOHE.

OrBerT: 15 1, 5 1.
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JKpaH MOHUTOpA

B MaccaXXMpCKOM cariloHe caMoseTa, BbINOMHAKOLWero
MeXxayHapoaHbIU peuc
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JKpaH MOHUTOpA
B MaCCaXXMPCKOM casrioHe camMmorieTa,
BbIMONTHAKOLEro MeXxayHapoaHbin penc

- 44 I Ln“i’ln:'if (i

i

3agaHune: BblpasuTb BbICOTY NOSETA B KUITOMETPax, CKOPOCTb
B KM B 4Yac, TeMmneparypy 3a 60pTom B rpagycax no Likasne
Llenbcus.
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1 cpyT =0,3048 m

34000 (cpyToB) = 34000 - 0,3048 (m) = 10363,2 (M) = 10,4 Kkm.



1 muna = 1,609344 km

454 (Mmnnu B 4yac) = 454 - 1,609344 (km/y4) = 730,6 (km/4).



Npapnyc ®apeHrenTta (0bo3HaveHue: °F) — eanHuua
N3MepeHns Temneparypbi.

HasBaH B 4ecTb HeEMeLKOro y4eHoro abpuens ®apeHreunra,
npeanoxuewero B 1724 rogy wkany ansg nsmepeHus
TemMmneparypebl.

Ha wkane dapeHrenTta temnepartypa

TasiHUA nNbga paBHa +32 °F,

a Temneparypa KuneHua soabl +212 °F (npn HopmanbHOM
aTMOCJEPHOM OaBneHnn).

N3 wkanbl @apeHrenTa B WwWkany LlenscuA:
D

N3 wkane! LlenscuA B wkany MapeHrenTa:
9

0



Wy g




OnHo peneHue wkKanbl Uenbcusa cocraBngaer

9
(212-32):100=1,8= ¢

OA4HOIo gejieHnAa WwkKarlbl ¢apeHrel71Ta.

196Gt
539
.

do

(@1 D

CLtle

3Ha4uT, o4HO AeneHuUe WKanbl PapeHremta cocraBndaer
5

9
oAHoro geneHva wkanbl Uenbcusq.
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TepmomeTp co wkanon dapeHremTa nokasbiBaeT 52°F
(roBopsaT «52 rpagyca no ®apeHrenty»). CKOnbKo rpagycos
3TO cocTaBnseT no wkane LUlenbcuna?

PelweHue. 0°C e +100°C
LLikana Llenbcus : :
|
|

LLikana ®apeHrenta |

|
|
|
|

+32°F +52°F +212°F



TepmomeTp co wkanon dapeHremTa nokasbiBaeT 52°F
(roBopsaT «52 rpagyca no ®apeHrenty»). CKOnbKo rpagycos
3TO cocTaBnseT no wkane LUlenbcuna?

PelweHue. oC soC +100°C
LLikana Llenbcus é @ :
|
LLikana ®apeHrenta @ @ |

+32°F +52°F +212°F
52 —32 =20 — yncno geneHnmn Ha wKane PapeHrenta mexkay Toukamm 1 m 2.

I 5
OpHo peneHue LKanbl PapeHreta= — oAHOro AeneHua Wwkanol Llenbcus,

3HauuT, 20 aeneHuni wWkanbl PapeHrenTa cocTtaBNAeT
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N3 wkanbl @apeHrenTa B wWkany LlenbcuA:
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(tp —32°) =5+ (-58° —32°) = - (-90°) = —50°C.
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U3spatenbcteo « MHEMO3UHa»:

105043, MockBa, yn. Bonoyaesckas, 40[, cTtp. 4, aTaxx 3

Ten.: 8 (495) 181-68—-88

E-mail: ioc@mnemozina.ru o ™ &

CanT: mnemozina.ru + ©
UHTepHeT-marasuH: shop.mnemozina.ru =
Toprosbiii gom: ’H/YQM 03\/«\?’“

E-mail: td@mnemozina.ru
E-mail pna 6toaKeTHbIX 3aKynoK: tender@mnemozina.ru
Ten.: 8 (495) 644-20-26

INeKTPOHHble popMbl y4ebHUKOB 1M nocobumn
npeacTtaBaeHbl Ha canTe «LLkona B KapmaHe»: pocketschool.ru
E-mail ana onToBbIX 3aKynokK: zakaz@ars-edu.ru
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